

## EXPUNERE DE MOTIVE

În România, tratamentele disponibile în prezent bolnavilor de cancer sunt unele din generația veche, ceea ce înseamnă că viața bolnavilor este la mâna destinului.

Pacienții din celelalte țări europene beneficiază de terapii personalizate și de medicamente inovative, tratamente care nu sunt disponibile și pacienților români din cauză că autoritățile nu au actualizat de mulți ani lista de medicamente compensate.

În alte țări, unde se aplică terapia personalizată, rata de supraviețuire a bolnavilor de cancer este mai crescută, chiar și când acestea se află în metastază. Mai mult, metoda terapiei personalizate elimină pacienții pentru care nu este eficient un anumit tratament. Astfel, nici sistemul nu pierde bani și mai ales bolnavul nu suportă efectele negative al unui tratament fără eficiență.

De-a lungul timpului, cercetătorii din întreaga lume au realizat zeci de mii de medicamente, însă nu toate dau rezultate. S-a dovedit că 90% din medicamente au efect doar la 40% dintre pacienți. Aceste cifre susțin ideea terapiei personalizate, pentru că dezvoltarea studierii componenței genetice aduce numai avantaje în tratarea cancerelor de sâni, pulmonare, a melanoamelor sau colorectale.

În majoritatea statelor europene există un set de criterii care se aplică pentru reactualizarea listelor de medicamente, iar evaluarea se face la interval de o lună, trei sau șase. În România legea nu obligă autoritățile să reînnoiască periodic lista de medicamente compensate. În Bulgaria are loc o actualizare lunară a listei medicamentelor compensate. Ei au resetat sistemul și au introdus anumite criterii - grilă pentru aprobarea unor molecule noi.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre aprobare Parlamentului, în procedură de urgență.

### INIȚIATORI,

Deputat PNL – George SCARLAT

Deputat PNL – Nini SĂPUNARU

Deputat PDL – Vasile ILIUȚĂ

Deputat PNL – Dumitru-Verginel GIREADĂ

Deputat PNL – Costel ȘOPTICĂ

Deputat PNL – Ioan-Cristian CHIRTEȘ

